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Východiská a podklady: 

 

Správa je vypracovaná v zmysle: 

 
1. Vyhláška Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky číslo 435  

     z 18. decembra 2020 o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej      

     výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení  

 

2. Správy o hospodárení 

 

 

 

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE 

 
Identifikačné údaje: 

 
 Názov školského zariadenia     Špecializované centrum poradenstva a prevencie  

                                           pre deti a žiakov s viacnásobným postihnutím 

  Adresa                     Štvrť M. R. Štefánika 12 Lučenec 984 01 

Telefónne číslo        047 41 111 45           0904 903 774 

E-mailová adresa    centrum@scentrumlc.sk 

www. adresa           www.scentrumlc.sk 

Zriaďovateľ:           Regionálny  úrad školskej správy , Námestie Ľ. Štúra 1, 

974 05 Banská Bystrica 
 

Vedúci zamestnanci : 
 

Meno a priezvisko Funkcie 

PaedDr. Ján Bodoky riaditeľ  
 
 

 
 

Iné poradné orgány 

Gremiálna porada 

Pracovná porada 
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Organizačná schéma Špecializované centrum poradenstva a prevencie pre deti a žiakov s viacnásobným postihnutím 

v Lučenci platná od 01.01.2023 

 

  

Riaditeľ

Vedúca ekonomického 

úseku

Upratovačka

Odborní zamestnanci Zdravotnícky zamestnanec
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Činnosť gremiálnej porady 
Okrem klasických poradných orgánov v  na  našom zariadení pracuje 

užší  poradný  orgán  riaditeľa školského zariadenia   -  Gremiálna  porada.  Členov  tvoria   

predseda  ZOOZ  a ekonómka  školského zariadenia.  Gremiálna  porada  sa  vyjadrovala k 

operatívnym rozhodnutiam a k organizačným opatreniam vedenia. Podieľala sa na stanovení 

hlavných úloh školského zariadenia na ďalšie obdobie, ale i prenesenie úloh na jednotlivých 

členov odborného a nepedagogického úseku. 

 
Činnosť pracovnej porady 
Pracovná  porada  je  interné  fórum  na  diskusiu  o všetkých  závažných  otázkach 

týkajúcich sa organizácie, kontroly a riadenia školského zariadenia. Slúži na oboznamovanie 

sa s návrhmi vedenia školského zariadenia, získavanie námetov, podávanie návrhov, 

oboznamovanie sa s platnou legislatívou, vyhodnocovanie plnenia úloh. Členmi sú všetci 

zamestnanci. V školskom roku 2023/2024 zasadala 4 -krát. 

 
Špecializované centrum poradenstva a prevencie pre deti a žiakov s viacnásobným 

postihnutím (ďalej  len ŠCPaP) poskytuje piatu úroveň podpory v systéme poradenstva a 

prevencie a svoje služby poskytuje predovšetkým deťom a žiakom s viacnásobným 

postihnutím ( ale aj ostatným deťom aj žiakom so zdravotným postihnutím) ,  ich zákonným 

zástupcom, pedagogickým/odborným zamestnancom, ktorí sa podieľajú na ich 

vzdelávaní, školskému podpornému tímu v škole, kde sa deti a žiaci vzdelávajú.  
 

 
 
 

Cieľ a rozsah činnosti ŠCPaP pre deti a žiakov s viacnásobným postihnutím 
 

 

1) Cieľom ŠCPaP v Lučenci, je vykonávanie špecializovaných odborných činností, 

poradenstva, prevencie, komplexnej diagnostiky a vysokošpecializovanej 

diferenciálnej diagnostiky, terapie, rehabilitácie, ďalej zabezpečovanie 

kompenzačných, reedukačných a špeciálnych edukačných pomôcok, metodickej 

činnosti pre školské podporné tímy, pedagogických a odborných zamestnancov, 

zákonných zástupcov a zástupcov zariadení v zmysle § 132 ods. 2 zákona č. 245/2008 

Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

 

2) ŠCPaP  spolupracuje so zákonnými zástupcami detí podľa odseku 1 a ďalšími fyzickými 

osobami a právnickými osobami , ktoré sa na ich výchove a vzdelávaní podieľajú. 

 

3) ŠCPaP vyhľadáva a vedie evidenciu detí so zdravotným postihnutím.  

 

4) ŠCPaP sa podieľa na zabezpečovaní kompenzačných,  reedukačných  a špeciálnych 

učebných  pomôcok deťom a žiakom so zdravotným postihnutím a ich individuálnych  

potrieb,  učí  ich  tieto  pomôcky  využívať  a  prehodnocuje  ich účinnosť využívania u 

užívateľa. 

 

5) ŠCPaP poskytuje svoje služby ambulantnou alebo terénnou formou, jednorazovo alebo 

opakovane (v MŠ/ZŠ/SŠ kde je dieťa/žiak vzdelávané, v domove sociálnych služieb (ďalej 

DSS), v centre pre deti a rodinu (ďalej CDR), v rodine u dieťaťa). 
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6) ŠCPaP metodicky usmerňuje odborné intervencie dieťaťa/žiaka na 1., 2., 3. a 4. stupni 

podporných úrovní, pričom kompetencie usmerňovania má každý odborný zamestnanec 

ŠCPaP v rámci kategórie odborného zamestnanca. Usmerňovanie sa poskytuje aj 

pedagogickým zamestnancom v MŠ, ZŠ, SŠ a pre školské podporné tímy.  

 

 

Komplexná starostlivosť Špecializovaného centra poradenstva a prevencie 

pre deti a žiakov s viacnásobným postihnutím v Lučenci 

 
Cieľom komplexnej a diferenciálnej diagnostiky, ako aj špecializovaných odborných 

činností je v maximálnej miere znížiť dopad zdravotného postihnutia na osobný vývin 

dieťaťa/žiaka, na jeho vzdelávanie a podieľať sa na zlepšení jeho kvality života. Súčasťou 

vysoko špecializovanej intervencie je tréning práce s kompenzačnými pomôckami a 

poradenstvo  pri ich zabezpečovaní (prípadne ich zapožičiavanie). Vysokošpecializovaná 

odborná činnosť je realizovaná multidisciplinárnym prístupom.  

Na účel výberu vhodného vzdelávania dieťaťa/žiaka so zdravotným postihnutím  

realizuje ŠCPaP diagnostiku s cieľom posúdenia jeho špeciálnych výchovno-vzdelávacích 

potrieb, efektívne nastavuje podporu pre vzdelávací proces, vydáva odporúčania škole o úprave 

metód a foriem vzdelávania. Úzko spolupracuje so školou, kde je dieťa/žiak so zdravotným 

postihnutím vzdelávané, s pedagogickým/odborným zamestnancom a/alebo školským 

podporným tímom. 

Realizuje metodické usmerňovanie formou kurzov, workshopov, seminárov, prednášok, 

praktických nácvikov zručností pre deti a žiakov so zdravotným postihnutím.  

 

Údaje o priestorových a materiálnych podmienkach školského zariadenia  

O priestorových a materiálno-technických podmienkach školského zariadenia, môžeme 

konštatovať, že sú vyhovujúce. ŠCPaP na svoju činnosť využíva priestory Špeciálnej materskej 

školy v Lučenci na základe  Zmluvy o výpožičke č. 002/2023 zo dňa 22.02.2023  v celkovej 

výmere 153,13 m².  Vnútorné priestory tvoria tieto miestnosti:  

1. kancelária  32,5 m2  

2. vyšetrovňa  12,5 m2 

3. vyšetrovňa  10,68 m2 

4. vyšetrovňa   12,5 m2 

5. snozelen  5,4 m2 
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spoločné priestory: 

archív   12,5 m2  započítané 1/2 

vstupná chodba 6,2 + 28 m2   započítané 1/2 

rehabilitačný úsek 41,2 m2   započítané 1/2 

vodoliečba  53,2 m2  započítané 1/2 

toalety              8 + 10 m2   započítané 1/2 

Materiálne vybavenie zariadenia je na dobrej úrovni. Každý odborný zamestnanec je 

vybavený IKT technikou. ŠCPaP disponuje dostatočným množstvom potrebných testových 

batérií. Máme k dispozícii rôzne pomôcky, knižné tituly, rehabilitačné náčinie a náradie. 

Perličkovú a hydromasážnu vaňu.   

 

 

Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení odbornej  činnosti školského 

zariadenia 

Finančné prostriedky pridelené nášmu zariadeniu z Regionálneho úradu školskej správy 

v Banskej Bystrici na rok 2023, normatívne aj nenormatívne, boli celkovo v sume 257 819,00 

eur. Vyčerpané boli v plnom rozsahu a v súlade s rozpočtovými pravidlami. Finančné 

prostriedky určené na mzdy vo výške 165 999,00 eur a k tomu prislúchajúce odvody v sume 

57 815,00 eur boli použité na tento účel. Zdroje určené na prevádzku, v sume 34 005,00 eur, 

boli použité na zabezpečenie bežného chodu zariadenia - energie, materiál, stravné poukážky 

a ďalšie nevyhnutné výdavky potrebné na chod zariadenia.  
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Štatistické údaje z školského roka 2023/2024 podľa programu EvuPP.  

 

Tabuľka 1 Reálna klientela podľa veku  
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  Tabuľka 2 Klienti podľa druhu školy  

 
 

Tabuľka 3 Dôvod príchodu 
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Tabuľka  4     Odborná činnosť poskytnutá klientom 
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Tabuľka 5 Poskytnutá odborno – metodická činnosť  
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Tabuľka 6       Preventívna činnosť  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabuľka 7    Realizovaná diagnostika 
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Počet zamestnancov   

Všetci odborní zamestnanci spĺňali k 31.8.2024 kvalifikačné predpoklady v zmysle Vyhlášky Ministerstva školstva Slovenskej republiky č. 

173/2023 Z. z., ktorou sa stanovujú kvalifikačné predpoklady pre jednotlivé kategórie odborných zamestnancov. 

 

Tabuľka 8 Zamestnanci k 31.08.2024  
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  Tabuľka 9: Zaradenie odborných zamestnancov do kariérových stupňov k 31.8.2024 

 

Kategória 

OZ 

Celkový 

počet 

Počet odborných zamestnancov podľa kariérového stupňa 

Začínajúci  Samostatný  1. atestácia 2. atestácia 

Psychológ 2     2   
 

Špeciálny 

pedagóg 
3   1 1 1 

 

 

Liečebný 

pedagóg 
1   1     

 

 
Sociálny 

pedagóg 
1       1 

 

 
 

Ostatní zamestnanci : 

▪ Vedúca ekonomického úseku: 1  - úväzok 0,6 

▪ Účtovníčka    1 – úväzok 0,2 

▪ Fyzioterapeut:   1 - úväzok 0,3 

▪ Upratovačka:   1 – úväzok 0,5  

 

 

Profesijný rozvoj odborných zamestnancov: 

Inovačné vzdelávanie: Poskytovanie podporných opatrení deťom v predškolskom veku 

Organizátor: Národný inštitút vzdelávania a mládeže, KP Banská Bystrica 

Počet zúčastnených odborných zamestnancov: 6 

Inovačné vzdelávanie: Vytváranie proinklúzivneho prostredia v školách a školských  

                                      zariadeniach  

Organizátor: 3IDEA s.r.o., Nad Laborcom 1779/48, Michalovce 

Počet zúčastnených odborných zamestnancov: 2 

Inovačné vzdelávanie: Implementácia princípov inkluzívnej edukácie v školách  

                                     a školských zariadeniach  

Organizátor: 3IDEA s.r.o., Nad Laborcom 1779/48, Michalovce 

Počet zúčastnených odborných zamestnancov: 3 

Inovačné vzdelávanie: Rozvíjanie partnerstva medzi pedagogickými a odbornými  

                                     zamestnancami a ostatnými aktérmi výchovno – vzdelávacieho  

                                     procesu 

Organizátor: 3IDEA s.r.o., Nad Laborcom 1779/48, Michalovce 

Počet zúčastnených odborných zamestnancov: 4 

Ďalšie odborné a iné vzdelávanie: 

25.09. – 27.09.2023 Sexuálne násilie páchané na deťoch (CSA) 

06.10.2023 Katalóg podporných opatrení – Infoseminár 
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HODNOTENIE ČINNOSTI FYZIOTERAPEUTICKÉHO ÚSEKU 

Jedným z terapeutických metód v ŠCPaP je rehabilitácia - kombinované a 

koordinované použitie liečebných, sociálnych, výchovných a pracovných prostriedkov pre 

výcvik alebo precvičenie jednotlivca k najvyššej možnej funkčnej schopnosti. Ide o obnovenie 

fyzických funkcií postihnutých príslušným chorobným procesom, alebo úpravou a zmenou 

zdravotného stavu jedinca. Vyznačuje sa svojou komplexnosťou a „autosanáciou“, využitím 

vlastných síl a schopností organizmu, na čo je klient edukovaný a cvičený. 

Rehabilitačnú starostlivosť v školskom roku 2023/24 navštevovalo celkove 70 

klientov. Do 3 rokov 26, od 3 rokov 44. Z celkového počtu bolo poradenských 19 klientov, do 

ranej starostlivosti bolo zaradených 7 klientov. Nových, ambulantne odkonzultovaných 

klientov pribudlo 11, najmä so zaostávaním vzpriamovania, poprípade z dôvodu inej 

inštruktáže. 33 klientov bolo v pokračujúcej starostlivosti. Boli to klienti, ktorí do určitého 

veku nedosahovali očakávaný stupeň fyziologického vývinu apo dosiahnutí vertikalizácie boli 

nutné kontrolné vyšetrenia. 

Raná starostlivosť prebiehala u detí s rizikovým vývinom, resp. s oneskoreným 

dosiahnutím očakávaného stupňa fyziologického vývinu. Z celkového počtu 7, sme do 

skupiny B zaradili 3 klientov, do C - 4. Chodiť sa naučilo 1 dieťa, čiastočne chodiace boli 2 

deti, imobilné 4 deti. 

Klienti na procedúry dochádzali denne, alebo menej krát týždenne, podľa stavu a 

nutnosti kinezioterapie pod dohľadom.  

Všetci klienti mali rehabilitačnú terapiu indikovanú odborným lekárom, najčastejšie 

neurológom, ortopédom, poprípade pediatrom, s ktorými úzko spolupracujeme. 

Dispenzarizovaných sme mali klientov s diagnózami: DMO - rôzne formy, Hypotonické 

syndrómy rôznej etiológie, Neurodegeneratívne ochorenia, rôzne genetické aberácie, 

Skoliózy, Deformity hrudníka, Nesprávne držanie tela, Pes equinovarus, Praematuritas, 

Torticollis, zaostávanie PMV, CKP, CTP a rôzne poruchy vertikalizácie. Veková hranica sa 

pohybovala od narodenia do ukončenia prípravy na povolanie.  

Z metodík sa využívali Vojtova metóda, ktorej podstatou je nácvik základného 

pohybového stereotypu - pohybu vpred. Základ tvoria dva koordinačné prvky a to reflexné 

plazenie a reflexné otáčanie, ktoré sú prítomné hneď po narodení.  

Z konceptov sme používali prvky Bobátha, koncept Bazálnej stimulácie. Facilitačné 

techniky ako sú Kabátová metodika, PNF, ktorými sa rozbíjajú chybné pohybové vzorce 
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dieťaťa a navodzujú nepatologické. APPP metódou sme cielene autoreflexne zapájali hlboký 

stabilizačný systému a to prenatálnymi a postnatálnymi terapeutickými polohami.  

Nespornou súčasťou bolo aj využívanie rôznych druhov masáži. Aplikovala sa najmä klasická 

masáž, reflexná masáž, loptičkovanie, masáž s využitím akupresúrnych bodov.  

 

  

Spolupráca s právnickými osobami (neziskovými organizáciami, 

občianskymi združeniami, nadáciami 

 

Názov organizácie Oblasť spolupráce Časové obdobie spolupráce 

Pedagogická fakulta UK pedagogická prax študentov zimný a letný semester 

Pedagogická fakulta Prešov pedagogická prax študentov zimný a letný semester 

Stredná OŠ pedagogická Lučenec pedagogická prax študentov školský rok 2023/2024 

Všeobecná nemocnica s poliklinikou 

v Lučenci 
 deti so zdravotným postihnutím 

školský rok 2023/2024 

CENTRUM pre deti a rodinu n.o. diagnostika, intervencie 
školský rok 2023/2024 

KIDO deti so zdravotným postihnutím 
školský rok 2023/2024 

 

 

 

 

 

V budúcnosti stojí pred  nami celý rad úloh vyplývajúcich z  Koncepcie rozvoja 

školského zariadenia , ktorá  si  bude  vyžadovať  ďalšie  úsilie  a obetavosť  nielen  od  vedenia  

školského zariadenia   a   jej zamestnancov, ale aj od   ústretovosti   nadriadených orgánov a 

prístupu verejnosti  k celej školskej problematike. 

 

 

 

 

V Lučenci, 30.09.2024                                                       PaedDr. Ján Bodoky 

                                                                                    riaditeľ ŠCPaP v Lučenci 
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Správa o čerpaní rozpočtu za rok 2023 

 

  

  

Rozpočet ŠCPaP v Lučenci  

na rok 2023 navýšený o mimorozpočtové zdroje:               257 819,00 €  

z toho:  

610 Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.osobné vyrovnania               165 999,00 €  

620 Poistné a príspevky do poisťovní:                 57 815,00 €  

630 Tovary a služby                 34 005,00 €  

640 Bežné transfery                             -   €  

Mimorozpočtové zdroje- poplatky za ŠKD; Dary a granty                             -   €  

  

Nenormatívne finančné prostriedky:  

Úhrada cestovného pre žiakov:                             -   €  

Odchodné                             -   €  

Príspevok na výchovu a vzdelávanie pre MŠ                             -   €  

Finančné prostriedky- špecifiká - príspevok na žiakv z UA   

610 Mzdy, platy, služ......................                             -   €  

620 Poistné a príspevky do poisť.                             -   €  

630 Tovary a služby                             -   €  

Finančné prostriedky - špecifiká spolu                             -   €  

Havárie:                             -   €  

FP z POO                             -   €  

  

Čerpanie rozpočtu:               257 819,00 €  

z toho:  

610 Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.osobné vyrovnania               165 999,00 €  

620 Poistné a príspevky do poisťovní:                 57 815,00 €  

630 Tovary a služby                 34 005,00 €  

640 Bežné transfery                             -   €  

Mimorozpočtové zdroje- poplatky za ŠKD; Dary a grabty                             -   €  

  

Nevyčerpané fin. prostr. vrátené do ŠR vo výške                          0,82 €  

  

Príjmy:                              -   €  

z toho: poplatky od rodičov                              -   €  

             dary a granty                              -   €  

             z dobropisov                             -   €  

  

Od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Lučenci nám bola    

poskytnutá dotácia stravu a učebné pomôcky  na rok 2023                              -   €  

 



E REGIoNÁLNY ÚRAD
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